Universita degli Studi di Siena
Correzione Provascrittadi Matematica Generale (A.A. 2020-21)
22 settembre 2021

Compito Unico
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La proposizione proposta & una tautol ogia.
2)[—2,3] Cc[—6,6], pertanto A = ([— 2,3]U[—6,6]) N ]5,8] =
O O
[—6,6]N]5,8[=15,6]; A=15,6]eD(A)=[5,6].DatocheAC AC D(A),Aé
né aperto né chiuso.

3)Da f(z) = log(1 + ) e log( —2) S ottiene
f(g(x)) = log(1 + g(x)) = 109<1 + %) da cui facilmente g(z) = % :
1 1
g(f(z)) = 7@~ Gogl 1)
2) limM — lim tg2x_2_sen3;2.x:
z—0 x r—0 21 T2

(—1)-2-(—1)-(—0)=2
Per il secondo limite notiamo che per z — + oo, log(1 + x) = o(z) e quindi
, log(1+ z) . o(x)
lim ————= = lim —=

= 0. Il limite pud essere risolto anche con
T — + 00 T r— +00 g

- . Ay . log(1
I'utilizzo del Teoremadi de L'HOpital, infatti  lim og(l + z) = (— +00)
. 1 T 1
FI,dacui lim log(1 + ) Ii lim % = Lim =0
r— + 0 €T — 4+o00 1 r— +001 +x
5)C.E.:R.

y(— 1) = (—2)%?" = 22¢"" = y(x). Funzione pari, la studiamo solo per z > 0
ed operiamo per smmetria.
Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0, Yz > 0, in quanto prodotto fra quantita
non negativa e quantita positiva. Unicaintersezione con gli assi nel punto O(0, 0).
Limiti agli estremi del C.E.:

. 2
x_l)zrﬁoox%“’ =(— +00)-(— +00) =+ o0;
2p7°
oy et 2 _ _ _
i g = i = i oo = (= +00) (= 4 00) =

+ oo. Lafunzione non presenta né asintoti orizzontali, né obliqui.

Crescenza e decrescenza: i = 2z - e + 22 - e* - 22 = 22(1 + 22)e” .y > 0 se
2z > 0 = z > 0. Funzione strettamente cr&ecentein [0, 4+ ool . Punto di minimo
assoluto in O(0,0).

Concavitae convessita v/ = 2(1 4 22)e”” + 2z - 2z - €% + 2z(1 + a2)e” - 2z =
2(1 + 522+ 22%)e” .y > 0, Yz > 0. Funzione strettamente convessain [0, + oo .
Nessun punto di flesso.



Gréfico:
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6) Calcoliamo per prima cosa la primitiva della funzione integranda con il metodo
dell'integrazione per sostituzione: posto 1 + logz =t s halogz =t — 1 ez = ™!

. 1
con dx = et~1dt dacui /<M) dr = /L e ldt = /tdt =
x et/Ll

%tQ + ¢ . Ritorniamo al'integrale definito: /<M) dr =
1

T

1 5\ ¢ 1 5 1 5 1 3
—(1 = (=1 — [ =(1 1 =2——- = —.
<2( -I—logx))1 <2( +loge)) (2( + log )) 5= 5
7) Ricordiamo che se unafunzione di equazione y = f(x) € derivabile due volte nel

punto 0, il suo polinomio di grado due ha espressione

1 . :
Py(z) = y(0) + ¢/'(0) - = + 5 y"(0) - 2, per lafunzione proposta risulta:

y(O) =e'—cos0=1-1 zo,y’:2€2$+sengj,
y'(0) =2e" +sen0=2+0=2,y" = 4e* + cos x,

y"(0) = 4e” + cos 0 = 4 + 1 = 5; equindi il polinomio richiesto ha espressione
Py(z) =2z + ng :
8) fr=2(z+y) fi=2x+y) - (z +w)’



